

一位生命守护者的37年坚守

- 记晋中市第二人民医院呼吸与危重症医学科主任、第六党支部书记侯岐生

本报记者 张 琦

7月21日早晨,刚过7点30分, 侯岐生已经抵达了医院,开始了一 天的工作,开晨会、查房、处理医嘱、 写病历文书 ……

"我们科室病人病情变化快,我 早一点来就能多观察病情变化的细 节,多解决一些问题。

从医37年来,不管多忙多累,晋 中市第二人民医院呼吸与危重症医 学科主任侯岐生每天都保持着这样 的工作习惯——提前到岗,只为能多 看几个病人,多了解一些情况。他用 实际行动诠释着"医者仁心"的真谛, 践行着共产党员的初心使命。

以患者为中心的行医之路

呼吸与危重症医学科病人多、 病情重,几乎是所有医务工作者的 共识。侯岐生总结起自己的工作 感受就是一个字——忙,但他从来 没有因为忙碌而懈怠工作。他深 知自己肩负的责任重大,因此经常 守护在患者床旁,观察病情,调整 治疗方案。

2022年冬天,侯岐生收治了一 位这样的患者:神志不清、高热、呼 吸急促、口唇紫绀、血氧饱和度逐渐 下降……情况十分危急。患者家属 拉住侯岐生的胳膊,哽咽着说:"救救 我爸爸、救救我爸……"

"当时科室病人多,而且病情都 重,病房床位极其紧张,我满脑子想 的就是该怎么解决,病人情况等不 得,必须救治!"侯岐生没有犹豫,立 即想办法加床。

随后,在医院各部门的相互配合 下,患者很快得到了安置,经过及时 救治,最终转危为安。

"我还记得这位患者康复出院 时,他和家属一直拉着我们科室医生 和护士的手说,感谢医务人员还给他 们一个完整的家,听到这句话的那 一刻,我觉得我的工作很有意义。" 侯岐生回忆着过往的经历,脸上露 出了微笑。

这样的故事在呼吸与危重症医 学科屡见不鲜。在侯岐生看来,医生 的职责不仅仅是治病,更要给予患者 希望和力量。

2008年汶川发生特大地震。侯 岐生第一时间递交了请战书,成为山 西省首批对口支援茂县医疗卫生工

灾民安置点位于海拔3000米以 上,余震不断,山体滑坡,道路塌方。 在这样艰苦的环境下,侯岐生和队友 们坚守了30多个日日夜夜,累计接诊 灾民2500余人次,圆满完成了各项医

锐意进取的开拓之路

作为呼吸与危重症医学科主任, 侯岐生必须带领团队共同进步。

加强科室建设、不断完善工作机 制、持续提升医疗质量……2022年1 月8日,呼吸与危重症医学科在侯岐 生的带领下迈上新台阶:成为了国家 PCCM 规范化建设标准认证达标单 位,被选为国家呼吸医疗质量控制与 管理山西省哨点医院。

对团队的引领,体现在日常管理 的点点滴滴之中。冬末春初是呼吸 道疾病高发期,也是一年中最忙碌的 时段。每到这个季节,侯岐生总是在 细心救治病患的同时,时刻关注每位 医护人员的工作状态。

"侯主任就像我们的大家长,既 严格要求,又充满温情。"科室里的同 事们都这样评价道。

在带领科室医护人员团结奋进

的同时,侯岐生也十分注重科研创 新。他以敢为人先的精神锐意进取, 开展的《ARDS的早期诊断及临床救 治研究》科研项目,荣获晋中市科学 技术进步奖一等奖。

永葆初心的奉献之路

"我是党员,也是党支部书记。" 侯岐生始终牢记自己的第一身份是 共产党员,第一职责是为党工作,始 终保持对党的忠诚、对人民的赤诚。

侯岐生带领党支部积极开展健康 义诊、扶贫、慈善救助、敬老服务、健康 教育大宣讲等主题党日活动,把党建 与业务工作有机融合,切实为患者解 决看病难的问题,真正做到心系患者。

与此同时,侯岐生作为党支部书 记,积极做好支部党建工作,不断提 高党员的党性修养,提高医疗服务 意识。2023年,侯岐生所在的第六 党支部被评为晋中市公立医院"星 级党支部"。

37年来,侯岐生以仁心守护生命 健康,用实干践行初心使命,赢得了 无数患者和同行的尊敬。他用实际 行动证明:医者的价值在于奉献,党 员的本色在于担当。在这条没有终 点的守护生命之路上,侯岐生步履坚 定,用专业与热忱继续书写着救死扶 伤的动人篇章。

क्त

Ŧī.

痽

游

饭

务

提

升

培

训

班

华灯初上时 怡然泛舟行

7月24日傍晚,华灯初上,市城区晋商公园里微风习习,湖面 涟漪阵阵。市民们荡舟湖中,怡然自得。

本报通讯员 张耀宇 摄

本报讯 (记者刘佳烨)近 日,2025年全市旅游星级饭店服 务技能提升培训班举办。

培训特邀太原旅游职业学院 酒店管理系主任任翠瑜教授、太 原慈善职业技术学校校长助理王 文英老师进行授课。培训内容紧 密围绕星级饭店服务标准、应急 处置流程、智慧酒店运营、公共外 语标识规范等核心模块开展,也 包含应急处置、个性化服务设计、 文旅融合场景应用等实战性课 程,助力各星级旅游饭店补齐短 板、提升优势。

星级旅游饭店作为城市的 "窗口",是展示地方形象与文 化魅力的重要平台,优质服务 更是其生命线。近年来,游客 对旅游住宿的需求从基本食宿 保障向高品质、个性化、有温度 的服务体验转变。然而,当前部 分星级旅游饭店在服务标准化、 精细化、特色化方面存在不足, 服务技能与游客需求存在差 距。举办此次培训班正是为了 补齐短板、提升品质,进一步提 升全市星级饭店服务品质,增强 市场竞争力,推动文旅产业高质 量发展。

培训会后,大家纷纷表示,将 珍惜此次培训机会,认真学习先 进理念和实用技巧,提升自身服 务技能。

坚定发展信心 保持转型定力 奋勇争先坚决完成全年目标任务

(上接第1版)

常书铭强调,要切实强化转型发 展的动力保障。以项目建设增强发展 后劲,扎实推进"两重""两新"工作,推 动项目早开工、早建设、早达效。深入 实施提振消费专项行动,提升服务业 发展质效,全力以赴稳定经济大盘。 要充分发挥经济体制改革牵引作用, 持续深化国资国企、财政金融、营商环 境等重点领域改革,强化要素供给,加 大金融赋能,提升经营主体生存力、发 展力。要毫不放松抓好安全生产和社 会稳定,扎实做好"七下八上"防汛减 灾工作,统筹防范化解重点领域风险。

常书铭强调,要全面加强党对经 济工作的领导,强化干部队伍保障,围 绕经济工作抓班子、强队伍、调分工、 优结构,健全与转型相匹配的差异化 考核体系,形成能者上、平者让、庸者 下的鲜明工作和用人导向。

刘星要求,要扭住重点攻坚突破, 锚定目标全力冲刺,推动经济持续稳 定向好。要持续抓好煤炭保供稳量,

积极拓展制造业增长点,做强新质生 产力平台支撑,稳定工业经济基本 盘。要集中精力狠抓项目攻坚,加快 项目建设进度,大力开展招商引资,深 入细致做好项目谋划,全力以赴扩大 有效投资。要用好提振消费政策,打 造更多消费场景,培育消费增长点,激 发消费新活力。要加快补齐短板,现 固扩大优势,全方位推进服务业提质 增效。要扛牢稳粮保供政治责任,做 好"三头三尾"文章,大力培育优质品 牌,确保农业稳产增效。要强化责任 担当,狠抓工作落实,全面盘点当前各 项重点工作,在解决问题中推动发展, 做到人人有责任、事事有着落。当前 要抓好稳岗就业,加强生态治理,守牢 安全底线,办好民生实事。

会议以视频形式召开,在市主 会场参加会议的还有:各县(区、市) 委书记、县(区、市)长,市直相关部 门负责同志,各开发区管委会主 任。各县(区、市)和综改区晋中开 发区设分会场。

(上接第1版)

在山西宏艺玻璃器皿有限责任公 司生产车间,高温熔炉映红了"祁县玻 璃吹制工"们的脸庞,他们手持空心铁 管轻轻一吹,琥珀色的玻璃液如被施 了魔法般,变成一只线条优雅的高脚 杯。"入选首批市级特色劳务品牌,是 对我们技艺最好的肯定!"该公司副总 经理韩将自豪地说。

太谷区夕阳红疗养院内,"暖心 陪护师"王宁细心为老人翻身、擦拭, 笑容如暖阳。"现在每月工资稳稳当 当,还能帮到这些长辈,心里更踏 实。""暖心陪护师"这一名片在劳务 市场熠熠生辉,既解决了"一老一小 一患"的民生难题,又为群众开辟了 增收新路径。

"现在月收入有8000多元,生活 大大改善了,有个稳定的工作就是 好!"作为"榆社古建工匠",榆社田家 沟村村民常国峰用巧手修缮古建筑, 也告别了他靠做木工零活收入微薄 的日子。

品牌聚力,产业生金。从"平遥牛 肉制作工"的岁月醇香,到"榆次东湖 食醋制作师"的酸香飘远;从"介休介 介家政"的贴心服务,到"太行牵绣刺 绣工"的指尖生花……我市在树品牌、 提质量、挖潜力上下功夫,评选出首批 晋中市地方特色劳务品牌,覆盖建筑、 家政、食品等多领域。其中,"榆社古 建工匠"更成为全省唯一的全国脱贫 地区特色劳务品牌,成为晋中技能人 才走出去的"金字招牌"。今年上半 年,我市通过技能培训、劳务输出、创 业扶持全链条服务,已助力3300名农 村劳动力转移就业,让"一技在手,就 业不愁"照进现实。

多维织密保障网 幸福 根基更牢固

确保就业大局稳定,离不开政策 "及时雨"、技能"加油站"和帮扶"暖心 巢"的强力支撑。

就业路上,不落一人。在左权县中 国北方国际写生基地泽城片区,画板点 缀于烟火村居。60名当地村民在写生

驿站从事前台接待、客房保洁、财务管 理、安保、餐厅后厨等工作,并享受失 业、养老、工伤保险等社会保障。村民 郝改风在驿站帮厨,每月收入2000 元,可丈夫李建书突发胃癌让日子瞬 间绷紧。基层干部动态排查时发现了 这一情况后,及时将他家纳入监测 户。等李建书康复后,又为他协调安 排了公益岗位。"双份收入稳稳托住家 底,心里真踏实!"李建书的话里满是

这份"踏实"的背后,是我市建立 的"精准摸排、动态管理"机制。

我市将大龄失业人员、长期失业 人员等群体作为重点服务对象,采取 "大数据+铁脚板"的方式,按照"一人 一档、一人一策"原则建档立库,通过 电话联系、上门核实等渠道开展全面 排查,同步宣传帮扶政策、掌握就业情 况;并通过公益性岗位安置、社保补 贴、创业扶持等形式,多渠道帮助就业 困难人员端稳饭碗,让他们的日子更 有奔头。

"老师,这个翻身动作我再练一 遍!"近日,在左权县永清社区的养老 护理员培训班里,学员们正专注提升 实操技能。这是由永清社区主办、昶 安家政承办的第五期中级工培训 班。为期一个月的技能培训,让50名 居民掌握了生活照料、康复护理等实 用技术,不仅为他们铺就了前往北京、 太原等地的就业通途,使他们能拿到 5500至8500元的月薪,更全链条打通 了"岗位需求+技能培训+技能评价+ 就业服务"的就业路径。

招聘活动不断档,岗位送到家门 口。"就业援助月""春风行动"……针 对不同群体的求职需求,我市以"10+ N"公共就业服务专项招聘活动为抓 手,深挖各类市场主体就业潜能,让求 职者与岗位"双向奔赴"

就业是民生之本,幸福之基。在 晋中这片热土上,一个个就业故事正 在书写,一张张幸福笑脸正在绽放。 我市正以更实的举措、更优的服务、更 大的力度,筑牢"万家灯火"的幸福根 基,书写高质量充分就业答卷。

寿阳县煤化工循环经济园区总体规划(2022-2035年) 环境影响评价公众参与征求意见稿公示

寿阳经济技术开发区管理 委员会委托山西大成至远环保 科技有限公司开展寿阳县煤化 工循环经济园区总体规划 (2022-2035年)环境影响评价工 作。现征求意见稿已完成,据 《环境影响评价公众参与暂行办 法》(部令第4号)规定,现将相 关内容进行公示。

一、环评报告书征求意见稿全 文链接及查阅纸质报告书的途径

(1)环境影响报告书征求意 见稿全文网络链接

http://www.shouyang. gov.cn/zwgk/xzxxgkml/25cyz1/ fdzdgknr110/tzgg25cyz1/content_ 78414

(2)查阅纸质报告书的方式 和途径

寿阳经济技术开发区管理 委员会

联系电话:0354-3908020 评价单位:山西大成至远环

保科技有限公司 联系电话:0354-3369733 电子邮箱:2064902831j@qq.

com 二、征求意见的公众范围

主要为寿阳县煤化工循环经 济园区及周边各村庄的居民、单 位职工或团体、组织和管理部门。

三、公众意见表的网络链接 链接:https://pan.baidu.com/ s/1n5la5E19FFXugmVkH3O-gA 提取码:k3ue

四、公众提出意见的方式和

公众可通过信函、电子邮件 等方式将填写好的公参意见表 反馈给寿阳经济技术开发区管 理委员会。公众提交意见时,应 当提供有效的联系方式,鼓励公 众采用实名方式提交意见并提 供常住住址。(对公众提交的相 关个人信息,未经个人信息相关 权利人允许不得公开,法律另有 规定的除外。)

五、公众提出意见的起止时间 本次公示时间:自公示之日 起10个工作日。

本报讯 (记者宋向红)近日,教 育部易班发展中心公布了2024年度全 国易班共建高校评优结果,太原理工 大学从全国377所高校、1029份申报 材料中脱颖而出,一举斩获优秀易班 共建高校、年度优秀共建案例、年度优 秀工作站站长、年度优秀迎新案例和 优秀展示奖(自主研发应用类)5个奖 项,是全省唯一获奖高校。

近年来,教育部全面实施高校思 想政治工作质量提升工程,打造了以 高校思想政治工作网、易班网和中国 大学生在线"三驾马车"为引领的校园 网络新媒体传播矩阵。易班是由教育 部主导的大学生网络思政教育平台, 共建高校数量近2000所。各高校以立

德树人为根本任务,将易班打造成集 "思想教育、教学服务、生活服务、文化 娱乐"四位一体的综合型网络育人平 台,实现线上线下思政教育协同联动。

太原理工大学作为山西省高校网 络思想政治工作中心的依托单位,秉持 "以学生为中心"的工作理念,主动融入 全国高校网络思政大体系,将易班工作 与学生思政工作深度融合,主动占领新 媒体工作阵地,深入挖掘网络育人功 能,高度重视技术赋能与功能迭代,持 续打造学生信得过、靠得住、用得好、离 不开的精神家园。本次评选,太原理工 大学荣获"2024年度优秀易班共建高 校"称号;"'易'心筑梦红色路,思政领 航新征程"人选"年度优秀共建案例"; 校易班工作站站长王玥获评"年度优秀 工作站站长";迎新品牌活动"'易'起出 发·斑斓未来"入选"年度优秀迎新案 例",AI辅导员荣获"全国高校易班技术 创新优秀展示奖",充分体现了学校网 络育人所取得的突出成效。

太原理工大学网络育人工作获多项全国奖

据悉,此次活动共征集到28个省 (区、市)及新疆生产建设兵团377所高 校提供的1029份评审材料。经组织专 家进行遴选,并综合2024年全年高校 易班双指数及活动参与情况,最终遴 选出269所高校518份材料分获6个奖 项,其中,优秀易班共建高校93份、优 秀易班共建案例92份、优秀易班指导 教师92份、优秀易班辅导员77份、优 秀易班工作站站长89份、优秀易班迎 新案例75份。

山西农业大学京津冀(环渤海)培训基地运行

本报讯 (记者宋向红)近日,山 西农业大学乡村领军人才创新发展 高级研修班在天津市举行。山西农 业大学京津冀(环渤海)培训基地同

京津冀(环渤海)培训基地的设 立,是山西农业大学和天津市滨海高 新区深化协同创新、推动产学研融合 的重要举措。双方将立足基地建设,

聚焦乡村领军人才培养,探索"高校+ 政府+企业"协同育人模式,通过资源 共享、机制创新与品牌共建,携手为乡 村振兴注入智慧与动力,共同谱写区 域农业农村现代化发展的崭新篇章。 农业高校是培养创新农业人才的摇 篮。作为培训基地的共建校,天津农 学院将与山西农业大学展开全方位合 作,发挥各自学科优势,聚焦创新发 展,在农业技术研发、农业产业链延伸 与成果转化、农业农村人才培训等领 域开展深度合作,共同为服务地方经 济社会发展贡献农业高校力量。

京津冀及环渤海地区在国家发展 大局中有着不可替代的重要战略地 位。山西农业大学京津冀(环渤海)培 训基地的设立,不仅为该校进一步提 升继续教育的培训质量和水平搭建了

坚实平台,更为学校与社会共享教育 资源、深度融入并服务国家战略创造 了宝贵机遇。下一步,山西农业大学 将与天津市滨海高新区携手并进、深 度合作,充分整合人才、技术、产业等 方面的资源,打通理论与实践的壁垒, 将培训基地打造成特色鲜明、成果丰 硕、口碑优良的区域人才培养高地,为 京津冀及环渤海地区的高质量发展注 入源源不断的智力和人才支持。

